

Министерство здравоохранения Пензенской области
ГБУО ПО ПОМК
Кузнецкий филиал

Методическая разработка

УРОК МУЖЕСТВА



Рассмотрено
на заседании классных руководителей
протокол №
от _____ 2017г

Разработала:
Преподаватель высшей
квалификационной категории
Павлова О.В.

Сл 5 От взгляда на нее защежит сердце:

Сл 6 солдата, выжившего под Моздоком,
лейтенанта, потерявшего половину взвода под Кандагаром,
матери, похоронившей сына, погибшего в Нагорном Карабахе.

Сл 7 Потихоньку заживают раны, стали мудрее и взрослее
вчерашие мальчишки, теперь уже мужчины, прошедшие войну.
Но память о далекой войне жива, и стереть эти события не смогут
ни годы, ни расстояния. Сегодня мы собрались на «День «Памяти
погибших солдат в локальных войнах»

Сл 8 Мальчишки учились, работали, бегали на танцы, влюблялись.
И вдруг...

Сл 9 Эта страшная, чудовищная, чужая война...

Так всегда начиналось то, что хочется забыть, но что обязательно
надо помнить

Время выбрало нас,
Закружило в военной метели,
Нас позвали друзья в грозный час,
Мы особую форму надели.

Верность, доблесть, отвага и честь –

Эти качества не напоказ.

У Отчизны героев не счесть.

Время выбрало нас. Таковы слова поэта *Виктора Куценко*

Сл 10 А вот слова простых ребят:

Сл 11 *«Любимая моя! Прости, что сразу не сказал тебе всей правды, и сейчас так об этом писать не хочется. В общем завтра мы убываем в Афганистан».* Назаренко Виталий Константинович, 27 лет, старший лейтенант. Погиб на 12 день пребывания в Афганистане. Награжден орденом «Красной звезды» посмертно.

Сл 12 *«Здравствуйте, мама, и все наши. Извините, что долго не писал, сейчас нахожусь на крупных учениях и еле выбрал возможность написать одно это письмо... А уж сейчас не взыщите».* Сулин Вячеслав Анатольевич, 18 лет, рядовой. Это

письмо было написано за 2 месяца до его смерти. Родные узнали, что Вячеслав служил в Афганистане только тогда, когда привезли цинковый гроб. Награжден орденом «Ленина» посмертно.

Сл 13 *«Сейчас стоим в городе Килише. Ночью службу несем, а днем наш взвод сооружает для себя бассейн. Мама, все цветет, трава, как у нас – зеленая, а какие здесь маки! – Я пошлю тебе. По ночам, когда стою на посту вспоминаю свой дом, край свой....»*. Курякин Владимир Павлович, 19 лет, рядовой. Ему оставалось жить чуть больше месяца. Награжден орденом «Красной звезды» посмертно.

Сл 14 *«...Мама, не надо зря лить слезы и оплакивать меня. Ведь я не навечно ушел служить, а всего лишь на два года, зря не волнуйся за меня, и я обязательно приду. Крепко-крепко целую, ваш сын Бориска»*. Жалимов Борис Хасанович, 18 лет, рядовой. А на следующий день он погиб. Награжден орденом «Красной звезды» посмертно.

Сл 15 *«...Мама, еще раз прошу, не переживай, ничего страшного со мной не случится. Ведь я везучий и попал в хорошее место»*. Николенко Сергей Владимирович, 18 лет, рядовой. В Афганистан он прибыл 20 июня 1982 года, 22 июня написал письмо, а уже 28 июня его отправили домой в цинковом гробу. Награжден орденом «Красной звезды» посмертно.

Сл 16 *«...Дорогая моя мама! Разреши мне от всего сердца поздравить тебя с наступающим 1985 годом. Тебе самого дорогого, мама!»*. Мищенко Виталий Иванович, 20 лет, сержант. Он торопился с новогодними поздравлениями, словно боялся не успеть. Эту открытку родители получили вместе с «похоронной». Награжден орденом «Мужества» посмертно.

Сл 17 *«Привет из Афганистана! Здравствуй, мама! С горячим солдатским приветом к тебе Дмитрий. Я жив и здоров, еще немного и приду домой, так что картошку и на меня сажайте. За меня не волнуйтесь, скоро увидимся»*. Желудков Дмитрий Владимирович, 24 года, старший лейтенант. Родители увидели сына

тяжелораненым, еще 7 месяцев он боролся за жизнь. Награжден орденом «За личное мужество» посмертно.

Сл 18 *«Погода здесь нормальная, много зелени, я уже успел загореть. Дома так ни разу не загорал. Мама, передавай большой привет всем, кого я знаю и кто меня помнит. До свидания! Жду ответа, Женя. Скоро увидимся».* Непрокин Евгений Николаевич, 20 лет, матрос. Увидеться не довелось, дозор попал в засаду. Представлен к ордену «Мужества» посмертно.

Это строки последних писем, геройски погибших ребят.

У выживших свои слова, которые сказал Герой Советского Союза генерал-лейтенант Борис Всеволодович Громов. Всю свою боль вложил этот мужественный человек вот в такие строки:

Наша боль и опасений тень
С вашими тревогами слились,
Наконец настал последний день,
Наконец его мы дождались.

Сл 20 Вы знаете, а мы с вами счастливые люди. Мы имеем возможность жить в одно время с реальными героями и настоящими мужчинами. И я рада познакомить вас с ними, не побоюсь этого слова, героями нашего времени...

(представляют гостей мероприятия – ветеранов войн)

Вопросы:

Все что мы здесь сегодня говорим, может это слишком пафосно? Может это все не так? Думали ли вы, находясь в этом пекле, о героизме? А о чем думали?

Расскажи ребятам про себя и про «свою войну».

Сл 21 Не простая тема... «Мужество»

Мне хотелось бы прочитать вам следующие строки:

Мужество – это не мода,
Скорая, быстротечная.
Мужество – суть мужчины,
Прочная, долгая, вечная.
Если зернышко смелости
С почвой подружится,
Вызреет в пору смелости
Зернышко колосом мужества.

Сл 22 Ну коль уж у нас такой разговор, нам хотелось бы поговорить и о мужестве матерей этих ребят. О тех, кто взрастил этих героев. Ярким примером служит наша землячка, Любовь Васильевна Родионова.

Видео «Евгений Родионов»

У меня вопрос:
Что такое мужество? Храбрость? Отвага? Удадь? Патриотизм?
Героизм?

(предоставляется возможность ответить сидящим в зале)

Сл 23 А что значит быть мужчиной? И пусть сейчас не прозвучит ответа, но мне хотелось бы, чтобы на этот вопрос вы отвечали сами себе как можно чаще.

(читается Стихотворение Владимира Солоухина)

Пусть вороны гибель вешали
И кони топтали жнивье,
Мужскими считались вещами Кольчуга, седло и копье.
Во время военной кручины
В полях, в ковылях, на снегу
Мужчины, Мужчины, Мужчины Пути заступали врагу.

Пусть жены в ночи голосили
И пролитой крови не счесть,
Мужской принадлежностью были
Мужская отвага и честь.
Таится лицо под личиной, Но глаз пистолета свинцов.
Мужчины, Мужчины, Мужчины к барьеру вели подлецов.

А если звезда не светила
И решкой ложилась судьба,
Мужским достоянием было Короткое слово — борьба.
Пусть небо черно, как овчина,
И проблеска нету вдали,
Мужчины, Мужчины, Мужчины
В остроги сибирские шли.

Я слухам нелепым не верю,—
Мужчины теперь, говорят,
В присутствии сильных немеют, В присутствии женщин сидят.
И сердце щемит без причины, И сила ушла из плеча.
Мужчины, Мужчины, Мужчины, Вы помните тяжесть меча? Врага,
показавшего спину, Стрелы и копыя острие, Мужчины, Мужчины, Мужчины,
Вы помните званье свое?

А женщина — женщиной будет: И мать, и сестра, и жена,
Уложит она, и разбудит, И даст на дорогу вина.
Проводит и мужа и сына, Обнимет на самом краю...
Мужчины, Мужчины, Мужчины, Вы слышите песню мою?

А завершить наш урок мужества мне хотелось бы видеоклипом.

(Видео «В любом из нас сидит война»)

Помните «В любом из нас сидит война»

Я благодарю наших гостей и желаю им здоровья! А нам всем
желаю мирного неба над головой!